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FİZ 134 FİZİK I

I. ARA SINAVI

09.11.2007

1.  Sınav süresi 100 dakikadır.

2.  Bu sınavda eşit puanlı 30 adet soru vardır.

3.  Elinizdeki soru kitapçığı “K” türü soru kitapçığıdır.

4.  Yanıtlarınızı ‘Yanıt  Kağıdı’ üzerinde ilgili bölmeyi karalayarak işaretleyiniz.

5.  Beş yanlış bir doğru yanıtı siler.

6.  Hem soru kitapçığına, hem de yanıt kağıdına kimliğiniz ile ilgili bilgileri yazınız.

7.  Gerekirse, işlemlerinizi soru kitapçığı üzerinde yapınız.

8.  Hesap makinası kullanmak yasaktır.

VERİLER

Yer Çekimi İvmesi : g=10 m/s2


Metrik Ön Takılar
sin 45(= cos 45(= 0,7



Numara
Ön Takı
Simge

sin 37(= cos 53(= 0,6




sin 53(= cos 37(= 0,8



109

giga

G

tan 37(= 0,75




106

mega

M

sin 30(= cos 60(= -cos 120( = 0,5

103

kilo

k

sin 60(= cos 30(= 0,87


10-2

santi

c
cos 180( = -1




10-6

mikro

(
( =3





10-9

nano

n

(2 = 1,4    




10-12

piko

p

(3 = 1,7

1. Başlangıçtaki hızı 0,5 m/s olan 10 kg kütleli bir kutu, büyüklüğü 7 N olan hareket doğrultusundaki bir kuvvetin etkisinde kalıyor. Beşinci saniyenin sonunda bu kuvvetin oluşturduğu ani güç (J/s cinsinden) hangi değere ulaşır?  

A) 150

B) 28

C) 55

D) 40

E) 25

2. Kütlesi 5,0 g olan bir bilye, yaylı tüfek kullanılarak yukarıya doğru fırlatılıyor. Bilyenin 10 m yükseklikteki hedefe ulaşabilmesi için yayın 10 cm sıkışması gerekiyor (burada yükseklik sıkışmış yaydan itibaren ölçülmektedir). Yayın yay sabitini (N/m) hesaplayınız. 

A) 100

B) 70

C) 50

D) 3
     
E) 130
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3. 4 kg’lık bir blok ile 6 kg’ lık bir blok üst üste durmaktadır. Alttaki blok hareketsiz tutuluyorken, üstteki bloğu kaydırmak için üstteki bloğa 16 N’lik yatay bir kuvvet uygulanması gerekmektedir. Her iki blok sürtünmesiz, yatay bir masa üzerinde iken (şekildeki gibi), iki bloğu birlikte hareket ettirmek için alttaki bloğa uygulanması gereken yatay F kuvvetinin (N cinsinden) maksimum değerini bulunuz.

A) 10

B) 20

C) 30

D) 40

E) 50

4. Kütlesi 1200 kg olan bir arabanın, yarıçapı 88 m olan yatay bir yolda, yoldan çıkmadan ilerleyebilmesi için maksimum hızı (m/s cinsinden) ne olmalıdır? Yol ile lastikler arasındaki sürtünme katsayısı 0,55 dir.

A) 14

B) 28

C) 44

D) 11

E) 22

5.  U(x) = x2 + x + 4 ile verilen potansiyel enerjinin türettiği kuvvetin ifadesini bulunuz.
A) -2x-1
B) 2x+1
C) 2x-1
D) -2x+1
E) –(x3/3)-(x2/2)
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6.  1 m uzunluğundaki ipin bir ucu sabitleştirilmiş ve ipin diğer ucuna 2 kg kütleli bir taş bağlanmıştır. Taş düşey düzlemde dönerken yörüngesinin en alt noktasında hızı 4 m/s ’dir. Tam bu noktada ipteki gerilme kaç newtondur?

A) 0

B) 12

C) 20

D) 32

E) 52

7. Bir parçacığa  F = 2x2 i (N) ile verilen bir kuvvet etki ediyor. Parçacık (2m, 2m) konumundan (5m, 6m) konumuna düz bir yol boyunca giderse kuvvet tarafından yapılan işi (J) bulunuz .

A) 0

B) 18

C) 78

D) 32

E) 50

8. Kütlesi 5 kg olan bir top mermisi düşey doğrultuda yukarı doğru ateşleniyor. Havanın direnci 34 kJ kadar bir enerjinin kaybolmasına neden olmaktadır. Eğer bu enerji kaybı olmasaydı, mermi kaç metre daha yükselebilirdi?

A) 340
B) 680

C) 250

D) 500

E) 740
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9. 72 km/saat‘lik bir hızla, yatay bir yol boyunca giden bir kamyonun kasasında taşınan sandık ile bulunduğu yatay düzlem arasındaki statik sürtünme katsayısı 0,4’dır. Sandık kasa üzerinde kaymadan, kamyonun durabileceği en kısa mesafe kaç metredir?

     A) 18       
B) 25       
C) 36       
D) 42      
E) 50
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10.  Yatayla θ açısı yapan eğik düzlem üzerinde m kütleli bir sandık, şekilde görüldüğü gibi, arkadan itilerek yukarı doğru kaydırılıyor. Tepeye varıldığında sandığın hızı v oluyor. Eğer sandık başlangıçta hareketsiz  ve eğik düzlem sürtünmesiz  ise, sandığı iten F kuvvetinin yaptığı iş ne kadardır?

A)  mgLsin θ +
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(1/2)mv2       B) mgLcos θ    

C) mgLcos θ  +  
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(1/2)mv2    
D) mgLsin θ       E) mgL +  (1/2)mv2 
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11.  Şekildeki A, B ve C bloklarının kütleleri sırasıyla 6 kg, 4 kg ve 10 kg’dır. Eğer B bloğunun üzerinde bulunduğu yatay düzlem sürtünmesiz  ve sistem başlangıçta hareketsiz kabul edilirse, T1 ve T2 gerilme kuvvetlerinin büyüklükleri kaç newtondur?

                      A              B             C             D               E

T1 ..........      80             80            72            72             100

T2 ..........      80             72            72            80              60
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12. Şekilde gösterilen A vektörünün büyüklüğü 10 m ve B vektörünün büyüklüğü 8 m’dir. A + B vektörel toplamının x bileşeninin büyüklüğünü (m cinsinden) bulunuz. 
A) 6
B) 8
C) 11  

D) 14
E) 15
13.  Bir araba batıya doğru 40 m/s’lik sabit bir hızla ilerlemektedir. Arabaya etki eden net kuvvet (N cinsinden) nedir?

A) 400, doğuya doğru

B) 400, batıya doğru

C) 400, yukarıya doğru

D) sıfır 


E) 400, aşağıya doğru
14. Bir lamba, aşağı doğru yavaşlayarak inen bir asansörün tavanına düşey olarak asılmıştır. Asansörün ivmesi 2,4 m/s2 ‘dir. Lambanın bağlandığı kablodaki gerilme 62 N ise lambanın kütlesi kaç kg’dır?

A) 6,2

B) 8,0

C) 3,0

D) 1,2

E) 5,0
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15.  Kütleleri m1= 4 kg ve m2 = 2 kg olan iki blok, şekildeki gibi sürtünmesiz bir makara ile birbirlerine bağlıdır. Yatay düzlemle m2 arasındaki sürtünme katsayısı 0,4’dür. Eğik düzlem ise sürtünmesizdir. Blokların ivmesi kaç m/s2’dir?

A) 1,5

B) 3,2

C) 0,6

D) 2,0

E) 4,5

16.  Bir araba önce 60 km/saat ortalama süratle batıya doğru 30 km, daha sonra da 30 km/saat ortalama süratle 30 km güneye yol almaktadır. Alınan toplam yol için arabanın ortalama sürati (km/saat cinsinden) nedir?

A) 60

B) 36

C) 18

D) 40

E) 24
17.  c = a x b ve ( ( 90(, burada (, a ve b vektörlerinin başlangıçları aynı noktadan çizildiğinde, iki vektör arasındaki açıdır. Aşağıdakilerden hangisi doğru değildir? 

A) (c( = (a( (b( sin (        B) – c = b x a       C) c ( a = 0     
D) c (b = 0     
E) a (b = 0


18. Bir mermi şekilde gösterildiği gibi büyük bir toptan ateşleniyor. Kesik çizgi yerçekiminin olmadığı ortamdaki yörüngeyi, katı çizgi ise yerçekiminin olduğu ortamdaki yörüngeyi göstermektedir. İki yörünge arasındaki düşey mesafe 125 m olduğunda, merminin toplam uçuş süresi kaç saniyedir?

A) 5

B) 10

C) 15

D) 20

E) 25

19.  Kütleleri m1 = 1 kg, m2 = 2 kg ve m3 = 3 kg olan üç blok sürtünmesiz yatay bir yüzey üzerinde birbirleriyle temas edecek şekilde durmaktadırlar. m1 kütleli blok üzerine soldan sağa doğru  F = 18 N’luk bir kuvvet uygulanınca m2 ve m3 kütleli bloklar arasındaki temas kuvvetinin büyüklüğü (N cinsinden) ne olur?
A) 15
 
B) 12

C) 9    

D) 6

E) 3

20. Bir uydu uzayda 360 km yarıçaplı çembersel bir yörüngede periyodu 100 dakika olacak şekilde dönmektedir. Uydunun ivmesi (m/s2 cinsinden) nedir?
A) 0,89
B) 0,65
C) 0,52
D) 0,36
E) 0,23
21.  Küçük bir uçak kuzeyde bulunan bir noktaya ulaşmak istiyor. Uçağın havaya göre sürati 150 km/saat’dir ve rüzgar batıdan doğuya doğru 90 km/saat süratle esmektedir. Uçağın yere göre hızının büyüklüğü kaç km/saat’dir?

A) 120

B) 175

C) 60

D) 90

E) 240
22.  Bir blok, şekilde gösterilen sürtünmesiz yol boyunca giderek başlangıç noktasına göre daha yüksek bir seviyeye ulaşıyor. Blok, daha sonraki bölgede etkin olan sürtünme kuvveti nedeniyle, d kadar yol aldıktan sonra duruyor. Bloğun ilk hızının büyüklüğü v0=8 m/s, yükseklik farkı h=1,2 m ve kinetik sürtünme katsayısı (=0,8  ise d mesafesi kaç metredir?
A) 2,0   
B) 2,5   
C) 0,5    
D) 3,6    
E) 4,5

23.  Bir kişi 60 kg’lık bir sandığı uyguladığı yatay  270 N ‘luk bir kuvvet ile yatay düzlem üzerinde kaydırıyor. Kinetik sürtünme katsayısı 0,40 olduğuna göre, sandığın ivmesi kaç m/s2’dir? 

A) 0,3   
B) 0,4   
C) 0,5    
D) 0,6    
E) 1,0


24.  Kütlesi 50 g olan madeni bir para, yatay düzlemde dönen bir tabla üzerine, dönme ekseninden 10 cm ileriye konmuştur. Madeni para ile tabla arasındaki statik sürtünme katsayısı 0,5’dir. Tabla, 1 s-1 frekansı ile dönerken, paraya etki eden statik sürtünme kuvvetinin büyüklüğü kaç newtondur? 

A) 0,25    
B)  0,50   
C)  0,18   
D)  0,07    
E)  0,13 

25. Hooke Yasası’na uyan bir yayı serbest durumundan itibaren 12 cm uzatabilmek için 75 N’luk bir kuvvet uygulamak gerekiyor. Yayı 12 cm uzatmak için yapılması gereken işi (J) hesaplayınız.

A) 1,5

B) 2,5

C) 3,5

D) 4,5
          E) 5,5

26.  a ve b sabit olmak üzere  A = ai+bj  vektörünü gözönüne alınız. A vektörü +x ekseni ile 370’ lik bir açı yapıyorsa, b ve a sabitleri arasında nasıl bir ilişki vardır?
A) b=0,60a        B) b=0,75a        C) b=0,35a         D) b=0,42a           E) b=0,50a

27. Sürtünmesiz bir düzlem üzerinde duran 10 kg kütleli bir bloğa, şekildeki gibi F1=100 N ve F2=50 N’ luk kuvvetler etkiyor. Bloğun ivmesini (m/s2 cinsinden) bulunuz.

A) 6           B) 3              C) 5               D) 4                    E) 2
28.  Bir cisim 100 m yükseklikten aşağıya doğru 20 m/s hızla fırlatılıyor. Aynı anda, başka bir cisim ise 60 m yükseklikten serbest bırakılıyor. Sırasıyla, ne zaman (s cinsinden) ve hangi yükseklikte (m cinsinden) bu iki cisim yanyana gelirler?

A) 2 ; 20          B) 2 ; 30         C) 2 ; 40         D) 3 ; 40          E) 3 ; 10

29. Kaleci topu yerden 20 m/s ilk hız değeri ve 45( açı ile yukarıya doğru fırlatmıştır. Tam vuruş anında vuruşun başlangıç noktasına 53,2 m uzakta olan bir başka oyuncu ise topu karşılamak için koşmaya hazırlanmaktadır. Oyuncunun topu yere düşmeden karşılayabilmesi için ortalama hızının büyüklüğü (m/s) ne olmalıdır? 

A) 14
 
B) 10

C) 12

D) 2,5

E) 5,0

30. 3 kg kütleli bir blok, yatay sürtünmesiz bir yüzeyde, şiddeti konumuna göre değişen bir kuvvetin etkisiyle hareket etmektedir. Kuvvetin, konuma göre değişimi şekilde gösterilmiştir. Blok x = 0’dan x = 8 m’ye kadar gittiğinde, blok üzerine yapılan toplam iş (joule cinsinden) nedir? 


A) 30
      
B) 10
  
C) 20         
D) 15
   
E) 5
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